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Aufgabe 1 (2 + 2 + 2 + 2 Punkte)
Sei Y ~ U0, 1], zeigen Sie:
(a) Fiir die Folge {X,} von Zufallsvariablen mit X, = n T/, (Y) gilt X, LA 0, aber nicht
X, 20
(b) Fiir die Folge {X,} von Zufallsvariablen mit X,, = Tjo,1/241/5)(Y) und X = T35 13(Y) gilt
X, -4 X, aber nicht X,, 2> X.
(c¢) Fir die Folge {X,} von Zufallsvariablen mit X,, ~ U[1/2 — 1/n,1/2 4+ 1/n] und X = 1/2 gilt
X, % X. AuRerdem gilt nicht Fx,(1/2) — Fx(1/2) =1 fiir n — oco. Ist dies ein Widerspruch
zur Aussage X, 4, X7

(d) Sei {X,} eine Folge unabhéngiger Zufallsvariablen, wobei X,, Beroulli-verteilt ist mit Parameter
%. Zeigen Sie, dass {X,,} im L?, jedoch nicht fast sicher, gegen 0 konvergiert.

Aufgabe 2 (2 + 2 + 2 Punkte)
Zeigen Sie die folgenden Konvergenzaussagen fiir n — oo:
(a) Ist X,, ~ Exp(n), dann gilt X, 0.

(b) Fiir die Folge {X,,,» € N} von unabhéngigen, identisch U(0, 1)-verteilten Zufallsvariablen und
Y, =n-min{Xi,...,X,} gilt ¥, -5 Z mit Z ~ Exp(1).

(c) Sei {Y,} eine Folge von unabhéngigen und identisch verteilten Zufallsvariablen mit E|Y;| < oo,
und sei X,, = %Yn fiir jedes n € N. Zeigen Sie, dass die Folge { X, } fast sicher gegen 0 konvergiert.

Aufgabe 3 (2 + 2 + 2 Punkte)

Zeigen Sie folgende Aussagen:
(a) Fir die Folge {X,,} von unabhéngigen, identisch U(0, §)-verteilten Zufallsvariablen mit § > 0

gilt max{Xy,..., X,} 2.0

(b) Sei {X,} eine monoton wachsende Folge von Zufallsvariablen. Zeigen Sie, dass die Folge fast

sicher gegen eine Zufallsvariable X konvergiert, falls X, P x gilt.

(c) Zeigen Sie, dass die Folge in (a) auch fast sicher und im L' gegen 6 konvergiert.

Aufgabe 4 (6 Punkte)
Sei ¢ : R — R stetig und X, X,,,Y,Y,, : @ — R beliebige Zufallsvariablen auf (2, F, P), dann gilt:

1L XY, I% XY, falls X, 2% X und v, 25 v,

2. XY, 25 XY, falls X,, 25 X und Y,, 2>V,
Lt L? L?

3. X,,)Y, — XY falls X, — X und Y,, — Y.

4. p(Xy) L5 p(X), falls X, £ X,

5. p(Xn) — (X)), falls X, = X,

6. p(X,) % p(X), falls X,, -& X.



